









REGULAMENTUL COMPLEXULUI „SPORT ȘI SĂNĂTATE“

(Urmare din pag 1)

patriei noastre. Elevii vor trebui să constituie punctul de greutate în ambele acțiuni, a căror formulă de desfășurare va mai putea suporta, cred, unele ameliorări, atât din punct de vedere conceptual, cât și acela organizatoric.

MĂSURI ORGANIZATORICE URGENTE

Având o experiență de peste 20 de ani în muncă de organizare și desfășurare a activității sportive de masă, participând în mod direct la ea, înregistrând, pe parcurs, succese dar și eșecuri, învățând deopotrivi din amândouă, pot afirma că — așa cum a fost conceput — noul Complex Populor Sportiv „Sport și Sănătate“ reprezintă un pas însemnat înainte în intenția de a se crea un sistem unic de practicare a exercițiilor fizice, pentru răspândirea ideii de sport în rândurile populației.

- să fie accesibile;
• să fie reale;
• să fie stimulatoare.

Problema nu este, fără îndoială, simplă, ținând cont de faptul că în pregătirea fizică a copiilor, chiar și de aceeași vârstă, există diferențe și decajae considerabile. O cerință, foarte facilă pentru unii, ar putea să fie inaccesibilă altora. De complexul următor este, în primul rând, să stimuleze calitățile motrice ale celor defecțieri și nu să-i izoleze sau să-i pună într-o stare de inferioritate. Tocmai de aceea, în cazul copiilor, poate că ar fi nevoie de unele diferențieri chiar în cadrul aceleiași categorii de vârstă. În această ordine de idei s-a optat pentru introducerea unor jetoane suplimentare, de dificultate sportivă, care să se ataseze in-

zului școlii cel puțin, atât complexul și competiția republicană trebuie să joace rolul unui puternic mijloc de propagare a vitorilor talente apte să abordeze cu deplin succes marea performanță.

etate normele și cerințele trebuie să fie rigurose diferențiate.

Pentru a urma muncă de evidență (în asociații și cluburi), ținându-se cont de fluctuații participanților, se propune ca sistemul preexistent în proiectul de regulament să se modifice astfel:

- Să existe trei insigne de culoare și formă diferite, care să se acorde anual și un singur brevet exaltonat pe distanța de 3 ani, în care să se înscrie trecerea normelor. Ar fi nu numai mai simplu, dar și mai stimulativ, participanților nemăitrebuând să aștepte mult timp șora a intra în posesia trofeului.

Asadar, în primul an ar urma să se acorde o insignă roză, în cel de-al doilea galbenă și în cel de-al treilea albastră, realizându-se, la sfârșitul intervalului, simbolul triptic al triplului românesc.

Este nevoie, de asemenea, de o amplă popularizare a regulamentului și complexului, acțiune la care își pot da o substanțială contribuție presa de specialitate, ziarul central, radioul, televiziunea, cinematograful, editura „Stadion“, organizațiile de stat și obștești cu atribuții în domeniul sportului.

GHEORGHE GRUNZU
prim-vicepreședinte al C.M.E.F.S.-Orășul Gheorghe Gheorghiu-Dej

PREOCUPĂRI MAJORE PENTRU SPORTUL DE MASĂ ÎN RÎNDUL STUDENȚILOR CONSTĂNȚENI

Constanța, orășul al vacanțelor este, vate, se află în plin sezon. Aveți mare impresie că, toată lumea este în concediu, că fiecare profită din plin de zilele călduroase ale verii. Dar, vizita la cele două institute de învățământ superior din localitate ne vea să ne contrazică. Pe terenurile de sport — activitate febrilă, Tenisul de câmp și fotbalul, la loc de cinste.

Între două examene, fiecare student își ia o pauză de relaxare. Mercurul sînt aerice, dispuși să bătăie. Vitorii ofițeri de marină au o înfrînare amicală cu cei de la „educație fizică“. Partida este atât de aprinsă încît arbitrajul a trebuit să intervină foarte energic pentru a notoi sărta. Scorul a contat mai puțin. Important a fost un dribling sau o tenis reușită. Dar, de ciugit și a avut fiecare din ei prezența, pentru miscare, pentru exercițiu fizic și sport.

Mereu la datorie, seful catedrei de educație fizică și sport, lector univ. Victor Albu. Discuția se animă imediat. Reportajul profită și notează. La Institutul pedagogic de 3 ani sînt 750 de studenți, dintre care 71 la educație fizică. La Institutul de marină, înființat anul trecut, se află, în anul I, 250 de studenți, iar durata cursurilor va fi de 4 ani.

Sport, după ce se vede, se face. Seful catedrei de specialitate confirmă și alte date. „Competițiile studențești de masă se desfășoară cu regularitate. Simbata și duminica interzicte pe grupe, pe ani și facultăți se tin cu o frecvență demnă de invidiat la handbal, volei, baschet, fotbal, tenis ș.a. Crosurile, atât de accesibile, își au importanța lor. Pentru a participa, însă, la asemenea dispută este necesar ca fiecare concurent să dispună de o cifră de sumară pregătire. Nu este nici recomandabil nici săntos să își înertei să-și debraci și să-și pună să alerge o distanță, fără nici un antrenament. Dar, unii consideră că așa este bine... Sportul de masă, pentru mine, reprezintă altceva. Pentru a putea realiza acest desiderat trebuie, în primul rînd, să as-

fotbal ACTUALITĂȚI

IUL PETROȘANI A ÎNCEPUT ANTRENAMENTELE PENTRU NOUL SEZON

Luni, pe stadionul din Petroșani, formația Iul a avut prima reușie în vederea pregătirii noului sezon. Lotul, din care au lipsit din motive obiective Rognai, Georgescu și Mulescu, a efectuat un riguros control medical. Din lotul campionatului trecut vor lipsi Szabados, care pleacă să-și satisfacă serviciul militar, și Onuțiu care a fost imprumutat un an de zile de la A.S.A. Tg. Mureș și se reîntoarce la fosta sa echipă Antrenorul secund Tiberiu Szabo s-a reîntors la Cluj. (S. BĂLOI-COȘCOP)

STARTUL LUI F. C. BIHOR — LA 16 IULIE

Fotbalistii orădeni se vor mai bucura de câteva zile de vacanță. Mai precis, până pe data de 16 iulie, cînd este programat controlul medical. Va urma obișnuita sedință de analiză, după care vor începe pregătirile propriu-zise. Ca „sedință de vacanță“, F.C. Bihor opiașe la început pentru Știna de Vale, dar la ora actuală se duc tratative pentru efectuarea unui stagiu comun de pregătire cu echipa Traian Provesc, ocupanta locului secund în campionatul recent încheiat al primei divizii din Cehoslovacia. Această pregătire ar urma să aibă un caracter de reciprocitate: F.C. Bihor să joace, în interval de 10 zile, trei partide în Cehoslovacia, iar Traian, să fie, după aceea, echipă oaspete.

SPORTUL STUDENȚESC LA PREDEAL

Echipa studenților bucureșteni se numără printre primele divizionare A care și-au reluat pregătirile, în vederea noului sezon competițional. Primele antrenamente s-au desfășurat, săptămîna trecută pe terenul de la Regie, cu participarea întregului lot de jucători. De duminică 8 iulie Sportul studențesc s-a deplasat la Predeal pentru un stagiu de instruire centralizată de două săptămîni. În actualul efectiv, care a făcut deplasarea, au fost incluși și trei dintre speranțele formației antrenată de Gh. Oja, talentații juniori Grosu, de la Șc. sp. 2, Pislaru și Serbanici, de la Liceul de folbal din Capitală.

GLORIA BUZĂU PROMOVEAZĂ JUNIORI

Divizionara B Gloria Buzău care a avut o comportare foarte bună în primul său an de activitate în esalonul secund, terminînd întrecerea pe locul III, se gîndește foarte

Pe marginea recentei consfățiri a antrenorilor de Divizia A

„REZERVELE PERFORMANȚEI“ SE CER VALORIFICATE

Binevenită, s-o spunem din capul locului, această consfățire a antrenorilor divizionari, nu înfăptuitor plasată de F.R. Fotbal, acum în perioada de reluare a preparativelor pentru noul sezon competițional, de toamnă. Binevenită, și, firește, utilizînd prin concluziile care s-au desprins din sfîrșitul unei etape de activitate (celul trecutului editii, prin indicațiile date de antrenorii F.R.F. în vederea stagiului care, iată, se apropie. Vorbînd, mai întîi, de ceea ce a

La 29 Iulie C.F.R. CLUJ — SELECIONATA CUBEI

După cum am mai anunțat, selecționata Cubei va întreprinde un turneu de 3 jocuri în țara noastră. Primul meci va avea loc în ziua de 29 iulie la Cluj, cu echipa C.F.R. din localitate. Celelalte două partide sînt în curs de perfectare.

S. C. BACĂU ÎN „CUPA BALCANICĂ“ EDIȚIA 1974

Așa cum am anunțat, finala „Cupei balcanice“, ediția 1973, se va disputa între echipele A.S.A. Tg. Mureș și Lokomotiv Sofia. Pentru ediția 1974, programul meciurilor din cele două serii ale întrecerii va fi alcătuit în sedința secretariatului competiției care va avea loc în luna decembrie, anul acesta, la București. Deocamdată putem comunica alcătuirea seriei a II-a din care face parte și reprezentanța fotbalului nostru, S.C. Bacău: Levski-Spartak Sofia, Bolu Spor și S.C. Bacău. Din prima serie fac parte echipe de club din Albania, Grecia și Iugoslavia, al căror nume nu a fost comunicat încă.

„CUPA ZIARELOR“

Luni s-au disputat jocurile celor de la IV-a etape a competiției dotate cu „Cupa ziarelor“. Iată rezultatele înregistrate: Știința — Agerpres 2-1, Sportul — Muncă 2-0, Előre — Neuer Weg 4-2, Combinata Flacăra, România Liberă — Știința tineretului 3-0 (toțfați). După patru etape, clasamentul se prezintă astfel: SPORTUL 7 p; 2, Agerpres 6 p, 3, Combinata Flacăra, România liberă 5 p; 4, Știința 4 p (golaveraj 7-4, un joc mai puțin); 5, Știința tineretului 4 p; (6-10); 6, Neuer Weg 2 p (8-3 un joc mai puțin); 7, Combinata Informația Bucurestului, Satul socialist 2 p (3-10, un joc mai puțin); 8, Előre 2 p (5-14); 9, Muncă 0 p (un joc mai puțin).

EXIȘI UN TEHNICIAN FEDERAL ÎN MATERIE DE PLĂSĂRI

„Exiși un tehnician federal în materie de plășări a lipșitorilor, reclamă din partea aceluiași for. Colegiul central al antrenorilor, și măsuri de viitor corezpunătoare; ceva care să depășească tradiționalele indicații (necesare, desigur, și ele) referitoare la stabilirea exactă a volumului și intensității antrenamentelor și mijloacelor folosite în procesul de instruire-antrenament. Și acest ceva, antrenorii echipelor noastre divizionare A, dintre care unul este de nivel pasiv în partea întîi a consfățirii care a cuprins și „discuții“ la-și avut în finalul sedinței de lucru cînd li s-a vorbit — cu exemple concludente — despre fotbalul de înalt nivel, această apreciere lipsită de echivoc: „Nivelul campionatului a fost mediu-cru, nici o echipă nu poate primi calificativul“.

Si, mai departe, de-a îndelung se de joacă în atac al divizionarelor A, referatul, făcînd aici la argumente concrete, arată că: „echipele noastre nu au reușit să depășească etapa de inițiere în fotbalul de înalt nivel, în timp ce formații din alte țări sînt în stadiul perfecționării.“ „Exiși un tehnician federal în materie de plășări a lipșitorilor, reclamă din partea aceluiași for. Colegiul central al antrenorilor, și măsuri de viitor corezpunătoare; ceva care să depășească tradiționalele indicații (necesare, desigur, și ele) referitoare la stabilirea exactă a volumului și intensității antrenamentelor și mijloacelor folosite în procesul de instruire-antrenament. Și acest ceva, antrenorii echipelor noastre divizionare A, dintre care unul este de nivel pasiv în partea întîi a consfățirii care a cuprins și „discuții“ la-și avut în finalul sedinței de lucru cînd li s-a vorbit — cu exemple concludente — despre fotbalul de înalt nivel, această apreciere lipsită de echivoc: „Nivelul campionatului a fost mediu-cru, nici o echipă nu poate primi calificativul“.

G. NICOLAESCU

AGENDA ACTIVITĂȚII SPORTIVE DE MASĂ

NUMEROSE ACȚIUNI LA BRAȘOV

În cartierul Steagul roșu din Brașov se desfășoară în aceste zile un campionat de tenis de masă, la care participă 80 de tineri pregătiți de activistul sportiv voluntar Constantin Teodoru.

În cinstea Zilei Constructorului se desfășoară întreceri de popice și tenis de masă intersecțoare, iar în întimpinarea zilei de „23 August“ se va organiza tradiționala Cupă a ziarului „Steagul roșu“ la atletism, sah, fotbal, popice, tenis de masă, la care vor participa reprezentanți din cele 24 de secții productive ale marii uzine brașovene.

Pe stadionul Municipal a avut loc „Cupa campionilor“ asociațiilor sportive școlare, la care au luat parte cei mai buni atleți, elevi din 17 școli generale și licee. Iată cîteva din rezultatele înregistrate: Cornelia Glujan (Lic. I) — 4,63 m la lungime; Elena Boianu (Șc. prof. comercială) — 68,2 sec. la 400 m; Maria Tătăruș (Gr. șc. U.A.) — 11,78 m la greutate; Cornelia Gluj (Lic. I) — 13,4 sec. la 100 m.

Cercul de turism „Soimii Ciucășului“, de pe lângă Școala profesională Electropreșcia Șăcelea a organizat în timpul anului școlar recent încheiat 21 de excursii, la care au participat peste 600 de elevi. În timpul vacanței, cercul va organiza două excursii interjudețene de cîte 7 zile, la care s-au înscris circa 80 de elevi, două tabere — una la munte și alta la mare — precum și o tabără locală de corturi la poalele Ciucășului.

M. BIRA
DINAMO IALOMIȚA SE AFIRMĂ

Inițiată cu mai puțin de un an în urmă, Asociația DINAMO IALOMIȚA, grupează patru cercuri

POSSIBILITĂȚI INSUFICIENT EXPLOATATE

(Urmare din pag 1)

Voleeasa va deveni o adevărată „penitenciar turistic“ a Văii Oltului.

MISCAREA — UN „MEDICAMENT“ EFICACE

„Profilul de tratament al afecțiunilor cauzate de reumatism și de artrite reumatoidale al stagiului Goțova, a determinat pe medici să recomande ca pe linia procedurilor balneare, de vindecare, mișcarea să constituie un mijloc eficient de ameliorare a suferinței. Aceasta rezultă dintr-o serie de studii realizate în cadrul unor asociații de cercetare științifică și clinică, care pun la dispoziție o sală de cultură fizică modernă și mecanoterapie, fie prin aeroterapie, cu indicații de folosire a terenului în funcție de stadiul afecțiunii.“

— Cu acțiuni și întreprinderi pentru transparență în fața medicilor medicale?

— Orășul nostru are împrejurimi foarte frumoase. De aceea, organizăm sistematic drumeții spre stațiunile turistice din apropiere, acțiune care se bucură de o largă participare. De asemenea, există o poartă în fața noastră, unde aproape la orice oră se încing apte drumeții. În plus, stațiunea pune la dispoziție servicii de handbal, volei, baschet, tenis de câmp, care însă, cu greu pot fi utilizate solicitîndu-se. Din această cauză am luat măsura unei planificări riguroase, astfel încît să poată să la ce oră are acces pe teren.

— Să nu uităm — a intervenit prof. Dorinel Bănuțiu, secretarul C.O.E.F.S. — că cei care via la tratamentul sînt însoțiți, de regulă, de membrii familiei. Or, și acestora trebuie să le asigurăm condiții de confortabilitate. Ceea ce și înlocuim prin organizarea unor inițiativ locale și sezoniere, a unor campanii la diverse discipline.

Am notat, de asemenea, dorința gînditorilor noștri de a se realiza marea punte din beton în dreptul podului din satul, precum și de a se utiliza mai eficient terenul existent acum înăsat în pădurire.

CIND LA OLANEȘTI SE AȘTEAPTA AJUTORUL ALTORA

Întîrînd în incinta clubului Casei de cultură din Olanești, privirile noastre au fost atrase de un perete care „amuzat“ de ignoranță. Lîngă el cîteva mese de sah, puse la dispoziția celor care veniți la tratament (și pentru afecțiuni reumatismale), doresc să petreacă o parte din timp în fața tablei cu 64 de pătrate. La dispoziția publicului mai există și două mese de tenis (una într-un pronunțat stadiu de degradare) așezate în sala rezervată jocurilor mecanice — și aici erau masive inginerii de apă — dar spațiul nu oferă posibilitatea folosirii lor comunitare. Împreună cu metodistul Nicolae Pirvulescu, am cercetat registrul de evidență al activității. Cam în fiecare zi am găsit consemnate campionate de sah sau tenis. Participanți: între 6 și 8 concurenți. Creдем că orice comentariu este de prisos.

Adăugînd că în stațiune mai există un bazin de înot, care nu este folosit de 10 ani (dar s-au elaborat planuri pentru unul nou), că la



Defileul Oltului oferă iubitorilor naturii un peisaj de o frumusețe neasemuită

dispoziția publicului se mai află o poartă în aer liber și încă una în plan; să notăm și întrebarea care ne-a fost adresată pe prof. Constantin Berbec, prim-vicepreședinte al C.O.E.F.S. și dacă ar fi să participe la concurs de tenis. Dar sala se află în reparatii („Dacă vine ceva, gîsim un loc unde să instalăm masa“). Programul clubului, dimineața, între orele 10 și 13. Dar, coincident, cel care răspunde de el era... plecat după diverse cumpărături, iar șaburile închise în dulap!

UNA PE HIRTIE, ALTA-N... „PRIVĂLIE“

„Cu noi peșce. De această dată la Călimănești și Căciulata. Zesurea materială a acestor stațiuni nu este prea bogată. De aceea, majoritatea celor care doresc să facă puțină mișcare, în afara drumețiilor spre diversele puncte de interes turistic și șporic, se îndreaptă tot spre casa de cultură.

La Căciulata, într-o sală întunecată, în care praful era atât de plin, se aflau mesele de sah. Am dorit să schimb de vorbă cu tovarășul responsabil. Un bilet lipit pe ușă ne vestea că este... plecat.

La Călimănești, interlocutorul ne-a fost prof. Em. Mocanu, directorul casei de cultură. Ne interesăm de ce

RESPONSABILITĂȚI ȘI SARCINI SPORITE ȘCOLII ROMÂNEȘTI

(Urmare din pag 1)

rice, vor trebui să devină, în mai mare măsură, factori de o deosebită importanță pentru menținerea sănătății, pentru educarea voinței și a caracterului, pentru dezvoltarea multilaterală a tinerei generații.“

În același context trebuie privite măsurile recomandate de Hotărîre cu privire la o mai bună utilizare și largire a bazei materiale, în învățământul de toate gradele, ținîndu-se seama de faptul că sala de gimnastică sau de sport, baza sportivă din curtea sau din apropierea școlii, reprezintă — de fapt — un SPAȚIU DIDACTIC ÎNDESPENSABIL. la fel ca — de pildă — labo-

REMIȘILE CONCURSULUI PRONOSPURT DIN 8 IULIE 1973

Categoria I: (12 rezultate) 3.30 variante a 8.593 lei; Categoria a II-a: (11 rezultate) 78.40 variante a 4.43 lei; Categoria a III-a (10 rezultate) 832,35 variante a 61 lei.

Rubrică redactată de LOTO PRONOSPURT

Advertisement for 'mobra 50' featuring an illustration of a woman on a bicycle and a list of features: 'MOBRA' = 50 cm, 'MOBRA' = 4 col putere, 'MOBRA' = suspensie hidrolică, 'MOBRA' = stabilitate și confort, 'MOBRA' = 100 km de relaxare cu numai 5 lei, 'MOBRA' = parcare fără dificultăți, 'MOBRA' = 6.325 lei, Motoreta 'MOBRA' — utilă în orice călătorie!, Motoreta 'MOBRA' — se poate cumpăra și cu plata în rate lunare (6.797).

Advertisement for 'FOTBAL' magazine, issue 372. It lists features like 'Deschiderea suitei de retrospectivă asupra campionatului Diviziei A', 'Ample relatări de la competițiile de fotbal', and 'Pagina juniorilor și a tineretului'. It also mentions 'Magazin extern' and 'Specialități de peste hotare'.



# SPORTUL ÎN LUME

### Campionatele internaționale de tir ale Bulgariei

## TINTAȘUL ROMÂN NICOLAE ROTARU A CÎȘTIGAT PROBA OLIMPICĂ DE ARMĂ 60 FOCURI

SOFIA, 10 (prin telefon, de la corespondentul nostru). Azi s-au încheiat întrecerile celei de a IV-a ediții la Campionatele internaționale de tir ale Bulgariei, la care au participat trăgători din șase țări. În proba olimpică, armă liberă calibru redus 60 focuri, valorosul sportiv român Nicolae Rotaru a cucerit locul I cu excepționalul punctaj de 598, aceeași cifră cu care anul trecut a obținut medalia de bronz la J. O. El a fost urmat în clasament de V. Parhimonov (U.R.S.S.) 596 p.

### În C. E. pe echipe

#### ȘAHISTI NOȘTRI PIERD TEREN...

LONDRA, 10 (Agerpres). — Turneul final al campionatului european de șah pe echipe a continuat la Bath (Anglia) cu înfringeri runde a 4-a. Rezultatele: U.R.S.S. — Ungaria 2-1/2 (3); R. F. Germania — România 4-3 și o partidă interuptă (Uzicek — Ghicșu 1/2 — 1/2, Pfeifer — Ghicșu 1/2 — 1/2, Hecht — Ghidzavu 0-1, Duedal — Mititelu 1-0, Eising — Pavlov 1-0). — Capitan — Ungureanu 1-0 (3); Polonia — Elveția 3-1/2 (1); Ungaria — Anglia 5/2 (2).  
Mecul dintre echipele România — Iugoslavia din runda a treia s-a terminat cu scorul de 4-1/2 — 3/2, în favoarea șahistilor iugoslavi. În cele trei partide interupte, Ghidzavu a pierdut la Matanovic, Pavlov la invins pe Velimirovic, iar Ungureanu a remizat cu Matulovic.  
După patru runde, în clasament conduce echipa Ungariei cu 20 de puncte urmată de U.R.S.S. 19 p. (4), Iugoslavia 17 p. (3), Polonia 15 p. (2), R. F. Germania 13 p. (1), Anglia 12 p., Elveția 12 p. (1), România 11 p. (1).

### În Turul Franței

#### DIN NOU UN INVINGATOR DETAȘAT

Elapa a 9-a din Turul ciclist al Franței desfășurată pe un traseu muntos, cu 1 picur care au fost escaladate pe traseul Embrun — Nice (245 km), a fost câștigată de spaniolul Vicente Lopez-Carril în 8:20:28. El a invins doșatul, având un avantaj apreciabil (8 minute față de un pluton masiv, în care se aflau Verbeek (Belgia), Dauguilleme (Franța), Van Springel (Belgia), Vlieten (Olanda) și Zoetemelie (Olanda)).  
În clasamentul general conduce Luis Ochoa cu 58 puncte urmat de compatriotul său Florentin în 9:38. Thevenet (Franța) la 10:16, Perin (Franța) la 10:57 etc.

### LA BAZINUL DINAMO — UN TURNEU DE POLO

pante este completat de naționala din seniori a Poloniei și cea de juniori a României.

Cu ce sâns se prezintă jucătorii din aceste selecționate. În această puternică confruntare? Nu de puține ori s-a spus că echipa țării nu se poate afirma puternic deoarece rareori evoluează pe teren propriu și susține întotdeauna confruntările decisive pentru alăturarea ierarhiei mondiale peste hotare. Ei bine, iată că de această dată sportivilor pregătiți de A. Grințescu și Al. Szabo li se oferă șansa de a-și demonstra valoarea și în fața prozilor susținători. Departamentul însă gîndul că acest neobișnuit alu le va oferi, în mod implicit, și un loc fruntaș în clasamentul final. Nu ne îndoiim că tricourii noștri, care nu au mai câștigat de mult un turneu de amploare, vorbesc în întrecere cu dîrînta fierbinte de a birui adversarii dacă nu mai sunt, atunci la fel de valorosi. Pentru a-și atinge însă țelul, ei vor trebui să lupte cu toate forțele, în deplină luciditate, respectînd întru totul indiciile primite la fiecare întâlnire. Nu ne referim doar la partida cu Ungaria, marele examen al acestui turneu, ci și la meciurile cu Olanda și Spania în fața cărora, deținem palmares favorabile. Să le dorim asadar, alături de mîile de spectatori care-i vor încuraja zilnic, un sir de succese cât mai bogat.

### PROGRAMUL PARTIDELOR DE AZI

Ora 17:30: Spania — Olanda; ora 18:30: România — România juniori; ora 19:30: Polonia — Ungaria.

### PALMAREȘUL ECHIPEI NAȚIONALE ÎN ACEST SEZON

4-3 cu Iugoslavia, 5-7 cu Ungaria, 5-6 cu Italia, 3-2 cu Olanda și 5-4 cu R. F. Germania la PESCARA; 6-5 cu Iugoslavia, 3-4 cu Olanda și 4-5 cu R. F. Germania la UTRECHT; 4-7, 2-5 și 6-7 cu URSS la HARKOV.

Alături de poliștii maghiari, selecționatele Olandei și Spaniei, în simțitor progres anul acesta, vor constitui adversarii de primă mîină pentru "7-șii" noștri reprezentativi. În sfîrșit, numărul celor 6 partide

### MIINE VOI JUCA AL 150-LEA MECI INTERNAȚIONAL

Pentru Gheorghe Zamfirescu, unul dintre cei mai buni jucători de polo din România, partida de joi, cu Olanda, va constitui și un frumos jubileu. „Miine” ne declară cunoscutul internațional, „voi susține cel de al 150-lea meci sub culorile echipei naționale și lucrul pe care-l doresc cel mai fierbinte este să pot fi de folos coechipierilor mei în obținerea unei frumoase victorii. De altfel, de acest meci de debut al turneului — astăzi jucăm

## TELEX • TELEX • TELEX

Cu preluatul congresului Federației Internaționale de Judo, care s-a desfășurat la Lausanne, s-a stabilit că întrecerile Campionatelor mondiale din 1975 s-a fie organizate de federația internațională de Judo, care s-a desfășurat în perioada 20 și 25 octombrie. Forul internațional a aprobat organizarea unui campionat mondial rezervat juniorilor. Aceste campionate urmează să aibă loc anul viitor, în cursul lunii august, în Brazilia.

S-a stabilit ca meciul internațional de atletism dintre echipele Cehoslovaciei și Franței să aibă loc în zilele de 25 și 26 august, în Brașov. Echipele vor prezenta la fiecare probă câte doi atleti.

Turul ciclist al Țărilor de Jos, desfășurat în șase etape întinse din 22 și 26 august, va avea ca punct de plecare și ca țintă de destinație orașul Utrecht.

Turul ciclist al Țărilor de Jos, desfășurat în șase etape întinse din 22 și 26 august, va avea ca punct de plecare și ca țintă de destinație orașul Utrecht.

La Düsseldorf, în cadrul unei sedințe a Uniunii europene de golf, s-a stabilit că întrecerile campionatului european pe echipe să se desfășoare anul viitor în Portugalia. În anul 1975, acest campionat se va disputa în Irlanda, la Killarney.

## TRAGERE LA SORTI PENTRU CUPA DAVIS '74

LONDRA, 10 (Agerpres). — La Londra a avut loc tragera la sorti a meciurilor pentru ediția 1974 a competiției de tenis „Cupa Davis”. Selecționata României face parte din grupa A și va juca direct în turul doi cu echipa Noli Zeelande, urmînd ca învingătoarea din acest meci să întîlnească De câștigătoarea partidei Austria — Elveția. Tot în turul doi vor avea loc și întîlnirile: Portugalia sau Irlanda contra URSS sau Franța; Suedia cu Polonia sau Ungaria. În primul tur sînt programate partidele: Portugalia — Irlanda; Elveția — Austria, Polonia — Ungaria, Finlanda — Turcia.

## TURNEE DE TENIS

GRSTAD. — Puține partide din primul tur al campionatelor elvețiene au putut fi disputate, din cauza ploii. Favoritul nr. 3, australianul Roy Emerson l-a invins pe Toma Oviel cu 6-4, 6-4. O surpriză a fost furnizată de elevul lui Peter Kan-dorff, care l-a eliminat pe Colin Dibley (Australia) cu 6-4, 6-2. În alte jocuri: J. C. Barclay — N. Holmes 2-6, 6-1, 6-1; M. Holecek — J. Singh 6-3, 6-3.

BAASTAD. — În prima zi a turneului, italianul Zuzarelli l-a invins cu 6-0, 7-5 pe australianul Case, iar Kary (Austria) l-a înțrecut cu 6-4, 6-3 pe americanul Borovick. Masters (Australia) l-a eliminat pe argentinianul Ganzabal cu 3-6, 7-6, 6-3.

LODZ. — Victoriile în probele de simplu au revenit jucătorilor maghiari Katalin Borka și polonezului J. Rybarczyk. Acesta l-a invins în

## CAMPIONATELE MONDIALE DE SCRIMĂ

## FLORETISTELE ȘI SPADASINII ÎNCEP AZI ÎNTECERILE PE ECHEPE

### Mari surprize în turneul individual de spadă

GOTEBORG, 10 (prin telefon, de la corespondentul nostru). — Ultimele două zile ale întrecerilor floretistelor a avut un final asemănător. Într-o bună măsură, edițiile anterioare a campionatelor mondiale, desfășurate în 1971, la Viena. Ca și acum doi ani, desemnarea deținătoareii titlului de cea mai bună floretistă a lumii nu s-a putut realiza în cele 13 asalturi obișnuite ci a mai fost nevoie de un baraj în trei, Numai că din „crușele” de atunci numai trăgătoarea maghiară Ildiko Rejtő s-a mai regăsit în această feroce situație. Campionoa anulii 1971, Magdolna Chantal-Demallu fusese eliminată în fața celei de-a doua sportive noastre, ANA PASCU, nu a mai reușit în această nouă finală să obțină decit o victorie care avea să-i conferire locul V în clasamentul final. De asemenea, în fața reunită pe cel-două floretiste maghiare, Rejtő și Schwarzenberger precum și pe trăgătoarea sovietică Nikonova (N. R. și nu pe Racova — Cehoslovacia, cum s-a anunțat în nopțile trecute în primele flash-uri ale agențiilor de presă). Sportiva sovietică, în pofida tineretii sale, a dovedit o deosebită maturitate în luptă și s-a impus categoric în fața celor două adversare cu același scor: 4-0. Aceasta, după ce în asalturile obișnuite ale finalei culesese patru victorii: cu 4-0 la Kircheis (R.F.G.), cu 4-3 la Schwarzenberger, cu 4-2 la Racova și Pascu. Singurul asalt pierdut a fost cel cu experimentata Rejtő.

Iată, acum, clasamentul final al probei feminine de floretă: 1. Valentina Nikonova (U.R.S.S.) 4 v. d.b.; 2. Ildiko Schwarzenberger (Ungaria) 4 v. d.b.; 3. Ildiko Rejtő (Ungaria) 4 v. d.b.; 4. Katarina Racova (Cehoslovacia) 1 v.; 5. ANA PASCU (R.F. Germania) 0 v.

Ziua de marți a fost folosită de floretiste pentru recuperarea forțelor cîci miercuri dimineață ele reîntrec pe planșele de la „Skandinavium”.

## VICTORIE A PIONIERILOR ROMÂNI ÎN „CUPA PRIETENIEI” LA ATLETISM

PRAGA, 10 (Agerpres). — În orașul Presov s-a desfășurat cea de-a 17-a ediție a „Cupei prieteniei” la atletism, competiție rezervată echipei de pionieri și școlari. Pe primul loc s-a clasat selecționata pionierilor din România cu 2822 puncte, urmată de R.P. Mongolia — 2763 p., Bulgaria — 2750 p., U.R.S.S. — 2727 p., Ungaria — 2642 p., Cehoslovacia — 2342 p., Polonia — 2399 p., R.D. Germania — 2296 p., Franța — 1718 p., Finlanda — 1641 p., Uni-

## STADIOANE SPECIALE PENTRU SULTAȘI ȘI DISCOBOLI?

Un ocean de cerneală s-a consumat pe tema limitelor organismului uman și a „veșniciei” unor performanțe atletice, dar în această măsură în care specialii s-au grăbit să categorisească un anume record drept istoric, sportivii nu s-au sîfîșit să-l depășească, demonstrînd că perseverența, talentul și ambiția să susțină prîncipalul limită, ori că de inaccesibile s-ar recomanda acestea într-un moment dat.

În acest context, al îmbunătățirii perpetue a cifrelor maxime, un loc aparte îl ocupă aruncările (disc, suliță, ciocan), probe al căror progres a ridicat mereu probleme dificile în fața Federației internaționale de specialitate, nevoită nu o dată să caute îndelung soluții pentru a... frîna avîntul atletilor? Orișit ar părea de subînțeles afirmarea de mai sus, ea conține un gram de adevăr, temerile forțului mondial fiind legate de faptul că, în ultimii ani, aruncătorii au ajuns să posede asemenea calități (forță, tehnică, etc., încît — în condițiile unor stadioane mai mici — discurile sau sulițele lor n-au mai încăput în spațiile de concurs, provocînd dificultăți în întocmirea clasamentelor, pînă și chiar accidente în rîndul publicului.

## NOI ACCIDENTE PE PISTA DE LA MONZA

Trei tineri motocicliști italieni: Carlo Chionio, Renzo Galtrucci și Renato Colombini s-au accidentat mortal în timpul unei curse conținînd pentru campionatul național. Tragicul accident a survenit pe circuitul de la Monza, unde cu ceva săptămîni în urmă s-au pierdut viața cunoscuții campioni Jarno Saarinen (Finlanda) și Renzo Pasolini (Italia). Comentarii de presă subliniază faptul că circuitul de la Monza, foarte rapid, nu oferă condiții de securitate pentru cursele de motocicletă. Modificările cerute de specialiști nu au fost efectuate nici după accidentul lui Saarinen și Pasolini.

## VEȘTI DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

Curse internaționale automobilistice de la Nürburgring, conținînd pentru campionatul european rezervașii masinilor de Scrimă, au avut ca deținător Chris Amon (Nova Zeelandă) — Hans Stuck (R.F.G.) și o masină „B.M.W.” — medie arcaș 158,500 km. Pe locurile următoare: Toine Hermans (Olanda) — Dieter Quester (Austria) și Niki Lauda (Austria) — Peter Joosten (R.F.G.) — tot pe „B.M.W.”.

Echipajul format din cunoscuții piloți de formula T. Emerson Fitzipaldi (Brazilia) și Jackie Stewart (Scoția), pe „Ford Capri”, a abandonat.

În urma acestor rezultate, situația în clasamentul european este următoarea: 1. „B.M.W.” — 70 p.; 2. „Alfa Romeo” — 67 p.; 3. „Ford” — 65 p. etc.

## FEDERAȚIA SPORTULUI POLONEZ

Recent a fost constituită la Varșovia, în Federația a Uniunii și Cluburilor sportive poloneze. Noul organism și-a propus ca scopuri principale să largescă baza de practică a sporturilor în țara sa și să asigure ridicarea nivelului valoric al sportului polonez. În acest sens, Federația recent creată va mîna pentru o mai amplă și mai grabnică introducere a metodelor științifice în pregătirea sportivilor, va urmări eficientizarea aplicării celor mai noi descoperiri ale științei. De asemenea se va acorda o importanță sporită problemelor privind activitatea sportivă a copiilor și tineretului polonez.

## CICLISMUL IA AVÎNT ÎN R. P. CHINEZĂ

Ciclismul este sportul favorit al mîncătorilor din orașul Tai-yuan, situat în nordul R.P. Chineze, municipiul în care se află numeroase unități ale industriei grele. De curînd, 38 de echipe, formate de mîncătorii din Tai-yuan au luat parte la o competiție ciclistă care a avut loc în oraș. Cea mai bună formație s-a dovedit a fi aceea a Combinatului siderurgic, care a reușit să câștige toate primele trei locuri, alt în proba masculină și în cea feminină.

Echipele Combinatului siderurgic a fost înfrîntă în anul 1953. Ea a obținut cîrînd titlul de campionat a formațiilor din industria metalurgică, iar mai tîrziu a izbucit să se clasaze în primele locuri cu prilejul mai multor concursuri naționale. 20 dintre membrii săi au primit titlul de maeștri al sportului. Unul dintre aceștia este și Ken Kien-ve, electrician la laminăria nr. 1 a combinatului, care a doborât mai multe recorduri ale R.F. Chineze.

În momentul de față, echipa de ciclism a Combinatului siderurgic din Tai-yuan cîrînd 80 de membri. Majoritatea acestora au cu puțin peste 20 de ani, iar unii numai 17 sau 18. Aceștia din urmă sînt doar „învățații”, care în fiecare zi, după oră de muncă, efectuează sub conducerea unor antrenori prieteni exerciții fizice pe terenurile de sport ale combinatului, sau rulează pe șoselele din împrejurimile orașului Tai-yuan.

## O FRUMOASĂ TRADIȚIE A SPORTULUI MAGHIAR

Printre manifestările artistice cu tradiție ale Budapestei se numără și expoziția de pictură, sculptură, fotografie, cărți și măști postale cu temă sportivă, care s-a deschis, de sîrînd, pentru a 11-a oară, vîst al bazinului într-un salon vast al hotelului Grand-Royal, expoziția constituie o oportunitate emoționantă mătură a interesului pe care oamenii de artă îl arată fenomenului sportiv.

De data aceasta, expoziția a reunit 150 exponați din toate domeniile artei, realizată în cele mai diferite maniere și ca de obicei s-a bucurat de un frumos succes de public. Cea mai valoroasă dintre lucrările expuse „Halterofili” sculptorul Ernő Toth, a fost distinsă cu „Sulița de argint”, principalul premiu ce se decerne la fiecare ediție a expoziției.

Și sîndcă vorbim despre relațiile dintre artă și sport, este nimerit să mai adăugăm o stare referitoare la anul de al II-lea Festival al filmului sovietic organizat la Budapesta. Premiera a avut loc în ziua de marți, în cadrul de filme cu subiect sportiv — fost acordat regizorului Josef Csikó prezent documentarului intitulat „Ranșodia celor „cinci inele” și consacrat evoluției sportivilor maghiari la J.O. de la Munchen.